

# Američtí aviatikové zajati mexickými bandity

## Mexičtí bandité žádají velké výkupné za vydání dvou amerických vojenských letců

### Poručíci Peterson a Davis byli ukryti někde v Mexiku a výkupné bude nepochybně vyplaceno.—Bandité hrozí smrtí.

Marfa, Tex., 18. srpna. — Dopisy od poručíků Paula H. Davise a Harolda G. Petersona, amerických vojenských aviatiků, pohřbovaných od minulé neděle, byly získány vojenským velitelstvím. Dopisy tyto sdělují, že aviatikové jsou držáni bandity někde v Mexiku za účelem získání \$15,000 výkupného a že hrozí se jim smrtí, nebude-li toto výkupné vyplaceno.

Pt. Bliss obdržel depeši o doporučení Paula H. Davise a Harolda G. Petersona, naznačující, že byli zajati od Mexičanů a jsou držáni pro výkupné v obnosu \$15,000, které musí být zaplaceno dne 18. srpna. Bylo učiněno opatření k shromáždění \$15,000 ve zlatě a posláni jich do Marfa, ježto se jeví obavy, že aviatikové mohli by být usmrceni, kdyby výkupné za ně zaplaceno nebylo. Poručíci Peterson a Davis jsou členy vzduchoploveckého oddílu ve Ft. Bliss, ale dleji za služební povinnosti v Big Bend distriktu, jež má svoje velitelství v Marfa. Oba odebrali se minulou neděli ráno na obvyklou patrolovou pomezí, majíce v úmyslu sledovati severní břeh Rio Grande až ke konci distriktu.

Požadavek výkupného byl zde získán včera a zpráva o tom ihned byla poslána majoru generálu Dickmanovi, veliteli jižního vojenského departmentu. — Nepotvrzená zpráva zde získaná oznamovala, že aviatikové jsou držáni v blízkosti amerického pomezí a že Chico Cano, prosulý bandita v Big Bend Ojimagu distriktu, je vůdcem lupičské roty, jež má ve své moci americké letce.

Má se za to, že považovali Conchos řeku, jež se vlévá do Rio Grande nedaleko Presidia, Rio de Fekla Grande a sledovali běh řeky až do vnitru Mexika. Jiní se opět domýšlejí, že byli nepochybně přinuceni k sestupu buďto na americké nebo mexické straně v divoké krajině a zajati mexickými mandity, kteří podnikají cestu k pomezí, pátrajíce tu po dobytku, který mohli by odehnati do Mexika. Bylo zprvu pomýšleno na to, aby vojenská výprava vydala se na pátrání po zmizelých amerických aviatikách, ale po delším uvažování bylo shledáno, že tím by zajatému pomozeno nebylo vzhledem k obtížím, které v divokých krajinách pomezních bylo by nutno překonat, a vzhledem ke krátké lhůtě, stanovené banditům k posláni výkupného. Z toho důvodu bylo rozhodnuto opatřit peníze a poslati je banditům, tak aby životy zajatých aviatiků byly uchráněny. Snad až po té, kdy aviatikové ocitnou se v bezpečí, bude nějak proti banditům zakročeno.

Nebylo možno žádným jiným způsobem zjistit, kde aviatikové jsou držáni. Krajina na jih od pomezí je rozdrásána a nepravdělná, tak že ani aeroplanem nebylo by možno vypratit tábor banditů, kteří snadno mohou se ukryti v horských kaňcích v skrýších, kde nemohou být ani pozorováni aviatiky, ani mexickou federální jízdou, která po nich pátrá.

### Předmostí v Bratislavě zaujato československým vojskem

Víděň, 18. srpna. — Československá vojska zaujala předmostí v Bratislavě, bývalém Prešpurku, asi třicet tři míle na východ od Vídně, na pomezí mezi Rakouskem a Uherskem. Uhři nepostavili se tu na odpor. Sigmund Kunfi, který byl ministrem ověry v kabinetě Bely Kuna, byl zajat v Bratislavě československými autoritami, poněvadž byl opatřen falešným pasem.

San Antonio, Tex., 18. srpna. — Major generál Joseph T. Dickman, velitel jižního vojenského departmentu, a státní důstojníci konferovali včera o zprávách z Candelaria, Tex., že poručíci Davis a Peterson, armádní aviatikové, jsou držáni pro výkupné, které podle žádosti banditů musí být vyplaceno dnes, v pondělí, Dawkins Kilpatrickovi, obehodníku v Candelaria. Nebudou-li požadované peníze vyplaceny, budou aviatikové usmrceni.

### V Anglii mají velmi studené léto

Londýn, 18. srpna. — Letní období bylo neobyčejně studené v celé Anglii a časopisy prohlašují, že bylo to nejstudnější léto v celém století. Bylo jenom několik málo dní, kdy teploměr dovršil 70 stupňů a průměr v červenci, který bývá měsícem nejteplejším, bylo toliko 54 stupňů.

Generál Dickman sdělil, že došlo zprávy naznačující, že tyto dva aviatikové dostali se do malého městečka Dilares, jež se nalézá na obou stranách Rio Grande. Odepřel však naznačiti, jaké kroky vzhledem k tomu učinil, a vzhledem ke krátké lhůtě, stanovené banditům k posláni výkupného. Z toho důvodu bylo rozhodnuto opatřit peníze a poslati je banditům, tak aby životy zajatých aviatiků byly uchráněny. Snad až po té, kdy aviatikové ocitnou se v bezpečí, bude nějak proti banditům zakročeno.

### Portugalsko dostane dvacet jednu loď

Lisabon, Portugalsko, 18. srpna. — Portugalsko obdrželo dvacet jednu německou loď, jak právě oznáměno. Lodi tyto nacházejí se v anglických přístavištích a co nejdříve budou přepraveny do Portugalska.

Depeše od bývalého Villova stoupence, nyní člena roty banditů, byla získána na pomezí a v té se hrozí, že aviatikové budou hned usmrceni, jakmile bude pozorováno nějaké vojenské hnutí za účelem nalezení obou zajatců na americké straně pomezí. Tato depeše byla adresována Dawkins Kilpatrickovi, jak bylo zde oznáměno.

### Zjištění zodpovědnosti za italskou porážku u Capporetto

Rím, 18. srpna. — Generál Cadorna, vrchní velitel italských armád v říjnu roku 1917 a generál



Vyklizování leteckého pole pomocí dynamitu. V Newarku, N. J., malá armáda dělníků je pilně zaměstnána vyklizováním Hellerova pole, které proměněno bude na první pole, jež používáno bude postovními aviatiky k přistání. Na obrázku našem spatřujeme vyvracení velkých stromů z kořenů dynamitem.

### PRACOVNÍK ČERVENÉHO KŘÍŽE O BOLŠEVISMU

#### Plukovník Teusler považuje bolševism za velké nebezpečí.

New York, N. Y., 1. srpna. — Bolševism není ani vojenským ani politickým, ale spíše morálním problémem, dle prohlášení plukovníka R. B. Teuslera, komisaře amerického Červeného kříže do Sibiře, které učinil před zpáteční cestou na Sibiř po několikadenním pobytu ve Washingtoně. Plukovník Teusler byl po osmáct let ředitelem nemocnice sv. Lukáše v Tokiu v Japonsku, kterou sám založil. Je prozřivým, probudil se a praktickým Američanem nového typu misionářského, kterého episkopální církev posílala na dálný východ.

### BALÍČKOVÁ POŠTA DO ČESKOSLOVENSKÉ REPUBLIKY

#### Smlouva mezi vládami americkou a československou hotova.

Washington, D. C., 18. srpna. — (Čs. inform. kane.) — Za několik týdnů bude možno zaslat do Československé republiky také balíčky americkou poštou. Obříže, jež stály v cestě, byly překonány a krátce před odjezdem diplomatické zposlanice Československé republiky, pan Kavel Pergler, byl uvědoměn zástupcem generálního poštámistra Spojených Států o znění smlouvy. Text smlouvy byl mu pak odevzdán, aby jej osobně doručil vládě Československé k podpisu. Je jisté, že se tak stane hned po přjezdu p. Perglera do Prahy, někdy koncem srpna neb v prvních dnech měsíce září. Jakmile podepíše smlouvu prezident Masaryk a ministr pošt Staněk, bude americká vláda o tom kabelograficky uvědoměna p. Perglerem a ihned zahájena bude doprava balíčků poštou, dle našeho sdělení asi již v polovině měsíce září.

### Zástupce Anglie vypovězen z Mexika

Washington, D. C., 18. srpna. — Další roztržka mezi Anglií a Mexikem zkomplikovala mexickou situaci. Poslední diplomatický zástupce Anglie v mexickém kapitolu, William Cummings, jenž měl ve své péči arehly anglické legace v Mexico Městě, byl ze země Carranzovým mandátem vypovězen. Rozhodnutí mexické vlády rovná se téměř deportaci anglického zástupce Anglie neuznané nikdy Carranzova režimu a neměla v Mexiku pověšeného zástupce od té doby, kdy Sir Lionel Garden zemí opustil. Správce vyslanectví, Thomas Hohler, byl odvolán před nějakým časem a Cummingsovi byla svěřena péče o archivy vyslanectví. Cummings byl prostředníkem své vlády a několi odevzdával anglické noty, protestující proti špatnému zacházení s britickými oběťmi, nemělo vlastně žádného diplomatického postavení. Nyní, kdy je úplně bez zastoupení, Anglie odkázána jest na Francii a Spojené Státy, pokud ochrany její zájmy se týče.

### Divadelní stávka v New Yorku se šíří

New York, N. Y., 18. srpna. — Dělníci, zaměstnaní v divadelních stavbách jeví se, a hudebníci vyšli na stávku se sympatií ke stávkovním herečím a herečkám a následkem toho patnáct velkých divadel v New Yorku zůstalo v sobotu uzavřeno, o tři více nežli dne předcházejícího. Rozšíření stávky divadelních sil vyvolalo značné vzrušení, neboť sobota je dnem, kdy divadla jsou nejvíce navštěvována a velké množství obecnosty se shromáždilo před divadly, kde teprve v poslední chvíli představení byla odložena. Prvními, kteří vyšli na stávku se sympatií, byli techničtí dělníci a hudebníci v Knickerbockerově divadle. Po té pak přišlo na řadu divadlo Century, Cohanovo a Harrisovo. R. B. Mahoney a Benjamin Squires, kteří jmenováni byli sekretáři práce Wilsonem vládním zástupci k urovnání sporu, přejeli do New Yorku a konferovali s Paulm Turnerem, právním zástupcem hereckého sdružení.

### Předmostí v Bratislavě zaujato československým vojskem

Víděň, 18. srpna. — Československá vojska zaujala předmostí v Bratislavě, bývalém Prešpurku, asi třicet tři míle na východ od Vídně, na pomezí mezi Rakouskem a Uherskem. Uhři nepostavili se tu na odpor. Sigmund Kunfi, který byl ministrem ověry v kabinetě Bely Kuna, byl zajat v Bratislavě československými autoritami, poněvadž byl opatřen falešným pasem.

### První rodina z Nebrasky do Německa

Lincoln, Neb., 18. srpna. — První rodinou z Nebrasky, která se vrací do Německa k trvalému pobytu, je dle sdělení klerka federálního distriktního soudu J. H. McClay rodina Albrechta Schwabe, jež dlela v Americe po deset let. Všichni její příbuzní, vyjma jednoho syna v Los Angeles, jsou v Německu, kde Schwabovi mají také nějaký majetek. — Schwabe je kováčem a přišel do Lincolnu před čtyřmi roky z Denveru. Mluví jen málo anglicky, stejně jako jeho manželka. Za války byli loyálními a zákona dbalými občany.

### ZABAVENÉ POTRAVINY BUDOU DÁNY DO TRHU

#### Federální autority chystají se zabavit další zásoby.

Washington, D. C., 18. srpna. — Potraviny v ceně mnoha milionů budou dány do trhu za účelem doolení snížení cen životních potřeb ve všech částech země, počínaje úterkem nebo středou, dle plánu, vypracovaného distriktními úřadovými a odborem spravedlnosti.

Za dva miliony másla, vajec a cukru, k jejich zabavení došlo v St. Louis, Kansas City, Chicago, Toledo, Canton, O., a Detroit, bude prodáno nejříve. V příštím týdnu zahájeno bude soudní jednání ohledně 5,000,000 vajec, držaných v chladárnách v Chattanooga, Tenn.

### Potraviny v ceně několika milionů budou zabaveny v tomto týdnu na základě důkazů o nezákonném hromadění, získaných v týdnu minulé.

Očekává se, že nejvíce zboží zabaveno bude v Bostonu, New Yorku, New Orleansu a v Chicago. Federální úředníci jsou toho názoru, že kolem 500 osob může být zatčeno v tomto týdnu a obviněno z lžehy a potráviny. V Chicago došlo k zatčení několika osob a zatýkači rozkazy byly také vydány v Detroitu, Bostonu a Columbusu.

San Francisco, Cal., 18. srpna. — Potraviny v ceně \$250,000 zabaveny byly federálními autoritami v San Diego, Cal., a Los Angeles a distriktní návladní v posledně jmenovaném městě vydal rozkazy k zabavení másla, vajec a sýra v Los Angeles, Ventura, Santa Barbara, Fresno, Bakerfield a jiných městech.

### Očekává se, že dojde také k zabavení potravin v Seattle, Tacoma, Everett a jiných městech.

Pekaři v Portlandu, Ore., oznámili, že cena chleba bude zvýšena z 10 na 11 centů, ale po zahájení vyšetřování zůstali při staré ceně. — Pověsti, že mnoho potravin v Portlandu bylo zničeno požárem, aby se udržely vysoké ceny, jsou nyní vyšetřovány.

### Columbus, O., 1. srpna. — Guvernér Cox požádal generálního ředitele železnic, aby vydal rozkaz, dle kterého všechno snadno zkáže podléhající zboží musí být vyloženo z železničních kar ve dvaceti čtyřech hodinách aneb jiné náležitě a přiměřené době.

K žádosti této došlo na základě zjištění, že často zboží snadno zkáže podléhající kar až deset dní, následkem čehož mnoho potravin se zkaží.

### Farmáři žádají ochranné zákony

Washington, D. C., 18. srpna. — Zásoby potravin příštího roku budou značně sníženy, nepřijme-li kongres zákony k ochraně farmářů a neodvolá-li válečný zákon o kontrole potravin. Dle prohlášení předáku farmářských organizací před společným zasedáním zemědělských výborů senátu a domu zástupců. Přání farmářských organizací jsou v rozporu s programem presidenta Wilsona a odporováním generálního návladního Palmera, který žádá o rozšíření právomoci dle zákona o kontrole potravin. Předáci farmářských organizací usnášeli, že je v moci farmářů rozhodnouti o rozsahu příští úrody všech chlebov a jiných potravin. Žádali, aby jejich program byl podporován, ale to odepřeno bylo senátorem Wadsworthem a jinými, kteří prohlásili, že bude nutno nejdříve uvěřiti všem fakta.